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	THỂ LỆ
Cuộc thi giới thiệu về gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt trong phong trào thi đua yêu nước trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp năm 2024
(Kèm theo Kế hoạch liên tịch số: 498 /KHLT-ĐPTTHĐT-BĐT-HLHVHNT
 ngày 29 tháng 02 năm 2024 của Sở Nội vụ - Đài Phát thanh và Truyền hình Đồng Tháp - Báo Đồng Tháp - Hội Liên Hiệp Văn học Nghệ thuật Tỉnh)  



I. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI
Mọi tổ chức, cá nhân đang làm việc, học tập và sinh sống trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC CUỘC THI 
Nội dung
Phản ánh về các gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt trong các phong trào thi đua yêu nước và trên các lĩnh vực công tác, học tập, lao động sản xuất và đời sống xã hội trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp.
2. Hình thức: Có 02 hình thức
a) Bài viết
- Tác phẩm dự thi là tác phẩm chưa được dự thi tại các Cuộc thi khác.
- Sử dụng ngôn ngữ trong sáng, phù hợp với thuần phong, mỹ tục và không vi phạm những quy định của pháp luật Việt Nam.
- Bài dự thi dưới dạng bài viết phải đánh máy vi tính trên khổ giấy A4, cỡ chữ 14, kiểu chữ Time New Roman, có độ dài không quá 1.600 từ, có kèm hình ảnh về tấm gương được giới thiệu trong bài viết.
b) Hình ảnh (ảnh đơn và ảnh bộ)
- Ảnh dự thi là ảnh màu hoặc đen trắng do chính tác giả (người gửi ảnh) chụp. Tác giả phải chịu trách nhiệm về mọi vấn đề có liên quan đến bản quyền tác phẩm.
- Ảnh dự thi là file ảnh định dạng jpg, kích cở ảnh 15cm x 21cm, độ phân giải 300dpi (bằng khổ giấy A5).
[bookmark: _Hlk159941334]- Ảnh đơn: Mỗi tác giả tham gia tối thiểu 5 ảnh, mỗi ảnh phải có ghi chú thích, tên tác phẩm, tác giả (có file word kèm theo Phiếu tham gia dự thi).

- Ảnh bộ: Mỗi bộ ảnh được xem là một tác phẩm (gồm từ 5 đến 8 ảnh). Mỗi tác giả tham gia tối thiểu 5 tác phẩm, bao gồm tên bộ ảnh, chú thích mỗi ảnh và đoạn giới thiệu không quá 100 chữ (có file word kèm theo Phiếu tham gia dự thi).
- Ảnh dự thi được chụp bằng máy ảnh, điện thoại di động hoặc các thiết bị kỹ thuật số khác, không được cắt ghép. Không chấp nhận ảnh scan, ảnh chụp lại màn hình, ảnh chụp lại từ ảnh giấy.
- Tác phẩm dự thi là tác phẩm chưa được dự thi tại các Cuộc thi khác.
- Ảnh không được bo viền, tạo frame, gắn logo, chữ ký...
- Ảnh có thể được xử lý hậu kỳ cơ bản về ánh sáng và màu sắc nhưng không được cắt, ghép, xóa, chồng nối ảnh…, đảm bảo giữ nguyên nội dung, không sai hình ảnh thực tế. Trong trường hợp cần thiết, Ban Tổ chức có quyền yêu cầu tác giả nộp file(s) gốc để kiểm tra.
* Ghi chú: Tác phẩm dự thi phải ghi rõ tham gia ở hình thức nào gồm: Bài viết hoặc Hình ảnh. Tác giả điền vào Phiếu tham gia dự thi kèm theo.
3. Quy định tác phẩm dự thi
- Tác phẩm dự thi là bài viết về gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt trong các phong trào thi đua yêu nước, trong lao động, sản xuất, kinh doanh, vượt khó làm giàu, học tập, công tác, những tấm gương hảo tâm, nhân ái, những tấm gương dũng cảm vì mọi người, những tấm gương trong đấu tranh phòng chống tham nhũng, tiết kiệm…, gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh, trong các phong trào thi đua yêu nước trên địa bàn Tỉnh.
- Gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt được giới thiệu có thể là tập thể hoặc cá nhân; phải là người thật, việc thật với những cách làm hay, sáng tạo, những hành động và việc làm cụ thể, những sáng kiến đem lại hiệu quả, thiết thực… có những đóng góp vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng, an ninh của đơn vị, địa phương và có sức thuyết phục, giáo dục, tạo được sự lan tỏa tích cực đối với cộng đồng.
- Tác phẩm dự thi về hình ảnh là những bức ảnh liên quan đến việc thực hiện các hoạt động thiện nguyện, hỗ trợ cộng đồng, chăm sóc môi trường, đóng góp tích cực cho xã hội hoặc các hành động thực hiện những công việc tốt hằng ngày của cá nhân hoặc tập thể.
- Không chấp nhận tác phẩm hư cấu. 
- Bài dự thi không vi phạm, tranh chấp bản quyền; không vi phạm các quy định của Nhà nước và pháp luật; không trái với thuần phong mỹ tục của Việt Nam. Ban Tổ chức sẽ không chịu trách nhiệm đối với những tranh chấp về quyền tác giả và quyền liên quan đến tác phẩm trước, trong và sau khi kết thúc cuộc thi.
- Tác phẩm dự thi của cá nhân hoặc nhóm tác giả, chưa được sử dụng trên bất kỳ báo, tạp chí hoặc phương tiện thông tin đại chúng nào. Ban Tổ chức không hoàn lại các tác phẩm đã dự thi.
- Mỗi tác giả, nhóm tác giả được gửi nhiều tác phẩm dự thi.
- Các tác phẩm dự thi sau khi được Ban Tổ chức xem xét đúng theo Thể lệ Cuộc thi quy định sẽ đăng trên website của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Tỉnh tại địa chỉ: http://hdtdkt.dongthap.gov.vn/ 
	- Từ ngày 04/8 đến ngày 18/8/2024, Ban Giám khảo chấm điểm các tác phẩm dự thi.
III. THỜI GIAN, NƠI NHẬN TÁC PHẨM DỰ THI
1. Thời gian tổ chức Cuộc thi	
- Thời gian nhận tác phẩm dự thi: Ban Tổ chức Cuộc thi bắt đầu nhận tác phẩm dự thi từ ngày 01/3/2024 đến ngày 28/7/2024 (đối với các tác phẩm gửi qua đường bưu điện, thời hạn nhận tác phẩm dự thi tính theo dấu bưu điện).
- Tổng kết trao giải thưởng Cuộc thi vào dịp kỷ niệm 79 năm Ngày Quốc khánh nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2024).
2. Nơi nhận tác phẩm dự thi
- Đối với thành viên các Cụm thi đua thuộc Tỉnh: Do Ban Tổ chức hoặc bộ phận Thường trực Cuộc thi (Phòng Nội vụ) cấp huyện, thành phố tiếp nhận, thẩm định, lựa chọn tác phẩm gửi về Sở Nội vụ theo quy định.
[bookmark: bookmark137]Đối với các thành viên Khối thi đua thuộc Tỉnh: Do Ban Tổ chức hoặc bộ phận Thường trực Cuộc thi tại cơ quan, đơn vị tiếp nhận, thẩm định, lựa chọn tác phẩm gửi về Sở Nội vụ theo quy định.
	- Ban tổ chức Cuộc thi cấp Tỉnh nhận tác phẩm dự thi từ thành viên các Khối, Cụm thi đua Tỉnh bằng cả 2 hình thức:
+ Gửi file tác phẩm (bài viết hoặc hình ảnh) qua địa chỉ Email: hoidongtdkttinhdongthap@gmail.com 
Trong email vui lòng mô tả rõ: Họ tên tác giả, bút danh (nếu có), năm sinh, nghề nghiệp, giới tính, địa chỉ nơi ở, email, số điện thoại. Mỗi tác phẩm cần 1 tiêu đề (tên tác phẩm) do người dự thi tự đặt.
+ Gửi trực tiếp đến Sở Nội vụ (Phòng Thi đua - Khen thưởng), Số 02, Đặng Văn Bình, phường 1, thành phố Cao Lãnh (ngoài bìa thư ghi rõ: Tham gia Cuộc thi giới thiệu về gương điển hình tiên tiến).
Lưu ý: 
+ Đối với bài viết: Giấy và file.doc hoặc .docx
+ Đối với hình ảnh: Giấy và file hình ảnh định dạng .jpg.
Ban Tổ chức cuộc thi sẽ không nhận bài dự thi nếu tác giả gửi thiếu 1 trong 2 hình thức nêu trên.
- Thắc mắc liên hệ Phòng Thi đua - Khen thưởng, Sở Nội vụ số điện thoại 02773.851244 gặp bà Cao Hoàng Duy Linh, Chuyên viên (giờ hành chính).

3. Tiêu chí chấm giải
* Các tác phẩm dự thi tham gia chấm vòng sơ khảo:
- Tác phẩm dự thi có nội dung và có đầy đủ thông tin người tham dự theo quy định.
* Vòng chung khảo: Ban Tổ chức Cuộc thi tổng hợp điểm từ các thành viên Ban Giám khảo và công bố các giải thưởng căn cứ kết quả chấm thi theo thang điểm quy định lấy từ cao xuống thấp.
IV. GIẢI THƯỞNG
1. Bài viết
- 01 giải Nhất: 2.200.000 đồng
- 02 giải Nhì: Mỗi giải 1.500.000 đồng
- 03 giải Ba: Mỗi giải 1.200.000 đồng
- 10 giải khuyến khích: Mỗi giải 700.000 đồng.
- 01 giải phụ cho đơn vị (tập thể): 1.000.000 đồng.
2. Hình ảnh
2.1. Ảnh đơn
- 01 giải Nhất: 2.000.000 đồng
- 02 giải Nhì: 1.200.000 đồng
- 03 giải Ba: Mỗi giải 1.000.000 đồng
- 10 giải khuyến khích: Mỗi giải 500.000 đồng.
- 01 giải phụ cho đơn vị (tập thể): 1.000.000 đồng.
2.2. Ảnh bộ
- 01 giải Nhất: 2.200.000 đồng
- 02 giải Nhì: 1.500.000 đồng
- 03 giải Ba: Mỗi giải 1.200.000 đồng
- 10 giải khuyến khích: Mỗi giải 700.000 đồng.
- 01 giải phụ cho đơn vị (tập thể): 1.000.000 đồng.
Ngoài tiền thưởng, tác phẩm đạt giải Nhất, Nhì, Ba còn được Ban Tổ chức Cuộc thi tặng kèm Giấy chứng nhận.
* Ghi chú: Giải phụ cho đơn vị (tập thể) có số lượng người tham gia Cuộc thi với nhiều tác phẩm chất lượng và tích cực trong công tác tổ chức, hưởng ứng Cuộc thi.
Cơ cấu giải thưởng trên Ban Tổ chức có thể điều chỉnh lại cho phù hợp với thực tế số lượng tác phẩm tham gia dự thi và kết quả chấm thi.

V. MỘT SỐ YÊU CẦU CỦA CUỘC THI 
- Các gương gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt là các nhân tố mới, sự việc mới được phát hiện từ các phong trào thi đua yêu nước mà chưa được cơ quan, tổ chức nào tôn vinh, khen thưởng hoặc các cá nhân gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt đã được tôn vinh từ trước nhưng tiếp tục có những việc làm tiêu biểu có ảnh hưởng tốt đến với sự phát triển kinh tế - xã hội và an ninh quốc phòng của cơ quan, địa phương, đơn vị.
- Một người có thể phát hiện, giới thiệu nhiều gương gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt hoặc gửi nhiều tác phẩm dự thi. Tác phẩm dự thi phải chưa tham gia bất kỳ Cuộc thi nào. Tác giả dự thi phải đảm bảo và chịu trách nhiệm về tính chân thực, chính xác về nội dung tác phẩm của mình.
- Người tham gia dự thi phải ghi rõ các thông tin của cá nhân: Họ tên, tuổi, địa chỉ, nghề nghiệp, đơn vị công tác, số điện thoại liên lạc. Đối với tác giả là tập thể, chỉ ghi cụ thể người đại diện.
- Tác phẩm dự thi gửi qua bưu điện được tính thời gian theo dấu bưu điện. Ngoài bì thư ghi rõ: Tham gia Cuộc thi “Về gương điển hình tiên tiến”. Ban Tổ chức không trả lại tác phẩm tham gia dự thi.
- Danh sách cá nhân, tập thể đạt giải sẽ được công bố trên website của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Tỉnh; Báo Đồng Tháp và giới thiệu thông qua chuyên mục “Hương sen Đồng Tháp” trên sóng Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Tháp và chuyên trang Báo Đồng Tháp mục “Thi đua là yêu nước”.
- Khi đến nhận giải thưởng, cá nhân, tập thể đạt giải phải mang theo Chứng minh nhân dân hoặc giấy ủy quyền hợp pháp. Trường hợp không đến nhận giải, Ban Tổ chức sẽ gửi giải thưởng qua đường Bưu điện (giải thưởng bằng hiện kim sẽ được chuyển khoản theo thông tin và hồ sơ do người nhận giải cung cấp).
- Ban tổ chức chỉ giải quyết mọi trường hợp khiếu nại về kết quả cuộc thi trong vòng 07 ngày từ ngày công bố kết quả.
- Bằng việc tham gia cuộc thi này, người dự thi đương nhiên chấp thuận các quy định của Ban tổ chức. Quyết định của Ban tổ chức là quyết định cuối cùng.
- Thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo Cuộc thi không được tham gia dự thi.
Trên đây là thể lệ Cuộc thi giới thiệu về gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt trong phong trào thi đua yêu nước trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp. Yêu cầu thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và các thí sinh dự thi thực hiện đúng Thể lệ này./.


