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THÔNG BÁO 

Về việc Tổ chức Hội thảo khoa học “Nâng cao nhận thức về sở hữu trí tuệ 

và thực thi sở hữu trí tuệ trong nhà trường”
Kính gửi: Các đơn vị trong trường
Căn cứ kế hoạch hoạt động Khoa học và Công nghệ năm 2011 của Trường Đại học Đồng Tháp, Nhà trường tiến hành tổ chức Hội thảo khoa học “Nâng cao nhận thức về sở hữu trí tuệ và thực thi sở hữu trí tuệ trong nhà trường”. Trường Đại học Đồng Tháp thông báo đến các đơn vị, các cá nhân quan tâm đến Hội thảo khoa học này một số nội dung cụ thể như sau:
1. Mục tiêu của Hội thảo
· Triển khai thực hiện Quyết định 78/2008/QĐ-BGDĐT ngày 29/12/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về quản lý hoạt động sở hữu trí tuệ trong cơ sở giáo dục đại học.

· Đánh giá tình hình đăng ký, quản lý và phát triển các tài sản sở hữu trí tuệ trong hoạt động KHCN, lợi ích của việc đăng ký đối tượng bảo hộ sở hữu trí tuệ, những thuận lợi và khó khăn trong việc bảo đảm và thực thi quyền sở hữu trí tuệ trong Trường Đại học Đồng Tháp.
2. Nội dung Hội thảo
· Báo cáo triển khai thực hiện Quyết định 78/2008/QĐ-BGDĐT ngày 29/12/2008 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về quản lý hoạt động sở hữu trí tuệ trong cơ sở giáo dục đại học.
· Báo cáo, tham luận về tình hình đăng ký, quản lý và phát triển các tài sản sở hữu trí tuệ trong hoạt động KHCN, lợi ích của việc đăng ký đối tượng bảo hộ sở hữu trí tuệ, những thuận lợi và khó khăn trong việc bảo đảm và thực thi quyền sở hữu trí tuệ trong Trường Đại học Đồng Tháp.
3. Thành phần tham dự Hội thảo
· Khách mời: Đại diện lãnh đạo Sở Khoa học và Công nghệ Đồng Tháp.

· Lãnh đạo nhà trường.
· Trưởng phó các đơn vị Phòng, Ban, Khoa, Viện, Trung tâm, Thư viện, Trưởng bộ môn trong Trường Đại học Đồng Tháp.
· Cán bộ giảng viên có trình độ thạc sĩ, tiến sĩ thuộc các đơn vị trong nhà trường.
4. Tiến độ, thời gian tổ chức Hội thảo.

· Từ 08/11/2011 đến 10/12/2011: Nhận và biên tập các bài viết, các báo cáo khoa học.

· Từ 10/12/2011 đến 20/12/2011: In kỷ yếu và các tài liệu Hội thảo.
· Từ 20/12/2011 đến 25/12/2011: Tổ chức Hội thảo.
5. Quy định về hình thức của báo cáo tham luận

· Bài viết tham gia hội thảo khoa học phải theo cấu trúc của một bài báo khoa học bao gồm các phần: Phần mở đầu, phần nội dung, phần kết luận, tài liệu tham khảo.

· Tên tác giả đặt dưới tên bài báo cáo tham luận.

· Bài viết phải đánh máy vi tính, dài không quá 06 trang, sử dụng Font Unicode, Times New Roman, cỡ chữ 13, lề trên 3.0cm, lề dưới 2.5cm, lề trái 3.5cm, lề phải 2.0cm. Số trang được đánh ở giữa, phía dưới mỗi trang giấy; mật độ chữ bình thường, không được nén hoặc kéo giãn khoảng cách giữa các chữ; bài viết được in trên một mặt giấy trắng khổ A4.

· Tài liệu tham khảo đặt ở sau phần kết luận, trình bày theo thứ tự: Tên tác giả hoặc cơ quan ban hành, năm xuất bản, tên sách (hoặc tạp chí), nhà xuất bản, nơi xuất bản, tập, số (đối với tạp chí).

Tác giả là người nước ngoài: Xếp thứ tự ABC theo họ.

Tác giả là người Việt Nam: Xếp thứ tự ABC theo tên nhưng vẫn giữ nguyên thứ tự thông thường của tên người Việt Nam, không đổi tên lên trên họ.

· Cuối bài viết, đề nghị tác giả hoặc nhóm tác giả giới thiệu về bản thân: Họ và tên, năm sinh, nơi công tác, địa chỉ liên lạc, số điện thoại, email.

6. Địa chỉ gửi bài
Bài viết tham dự Hội thảo nộp trực tiếp về Phòng Quản lý Khoa học và Sau đại học, Trường Đại học Đồng Tháp trước ngày 10/12/2011 gồm 01 bản in kèm theo file bài viết, có thể gửi bài viết theo địa chỉ email: khsdhdt@yahoo.com.
Nhà trường đề nghị các đơn vị, các cá nhân trong trường thực hiện tốt tinh thần thông báo này.
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· Như kính gửi;
· Lưu HCTH, QLKH&SĐH.
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